

5179 Евангелие от Матфея 7
5179 Gospel of Matthew 7

Я думаю, что никому не надо доказывать, что Иисус Христос был самым великим учителем из всех, когда-либо живших на этой земле. Интересно взглянуть на Его метод преподавания: сначала Он формулировал принцип, потом - обосновывал его, и наконец, приводил пример, иллюстрирующий Его слова. Он остаётся верен этому методу обучения и в Своей Нагорной проповеди.

Очень важно, чтобы в нашей жизни были установлены определённые принципы, по которым мы могли бы жить, но так же важно знать, почему мы живём именно по этим принципам. Лучше всего человек усваивает те принципы, которые были объяснены ему на наглядном примере...

Иисус говорит в начале 7-ой главы:

"Не судите, да не судимы будете",
 - это принцип.

"Ибо каким судом судите, таким будете судимы; и какою мерою мерите, такою и вам будут мерить",
 - это обоснование.

"И что ты смотришь на сучок в глазе брата твоего, а бревна в твоём глазе не чувствуешь?

Или как скажешь брату твоему: "дай, я выну сучок из глаза твоего", а вот, в твоём глазе бревно?

Лицемер! вынь прежде бревно из твоего глаза и тогда увидишь, как вынуть сучок из глаза брата твоего."

- Это иллюстрация, наглядный пример.

"Не давайте святыни псам и не бросайте жемчуга вашего перед свиньями, чтобы они не попростили его ногами своими и, обратившись, не растерзали вас".

У многих людей этот стих вызывает затруднение. Им кажется, что в нём Иисус противоречит Сам Себе: "Не давайте святыни псам и не бросайте жемчуга вашего перед свиньями," - что же это, как не осуждение?? Как мне решить, с кем я могу поделиться жемчужинами откровения Божьего, а с кем - нет? Мне волей-неволей придётся судить, чтобы случайно не потратить эти драгоценности на псов и свиней...

Я уверен, что Иисус говорит здесь не о том, что мы должны судить, но о том, что мы должны уметь распознавать. Судить может только Бог, Он - Верховный Судья. Это не моё дело - осуждать или оправдывать своего брата... Павел, в своём Послании к Римлянам, говорит о том, какие мерзости делают люди в этом мире. Люди стали богохульниками, прелюбодеями и так далее, и делают такие дела, о которых стыдно даже говорить... Но тем не менее Павел говорит: "Итак, неизвинителен ты, всякий человек, судящий другого, ибо тем же судом, каким судишь другого, осуждаешь себя, потому что, судя другого, делаешь то же".

Если мы смотрим на поступки какого-то человека и говорим: "Это ужасно, это же неправедно!" - мы осуждаем его. Но истина состоит в том, что, осуждая его, мы, фактически, делаем то же самое... Может быть, и не буквально, не именно это, но в общем смысле - то же самое, и этим мы осуждаем самих себя. В действительности, я могу быть ещё и в худшем состоянии, чем те, которых я, быть может, осуждаю. Требуется лишь немного изменить ситуацию, изменить имена, изменить обстановку, и тогда станет ясно, что я делаю то же самое, что и осуждённый мною человек. Помните, когда пророк Нафан пришёл к Давиду и рассказал ему об одном богаче? У того человека было всё, о чём только можно мечтать: слуги, служанки, огромные стада... А по соседству с ним жил один бедняк, всё имение которого состояло всего лишь из одной маленькой овечки. Этот человек очень любил свою овечку и заботился о ней, прямо как о ребёнке: он позволял ей есть с ним за одним столом, жить в его доме...

Но к богачу должны были прийти гости, и он приказал слугам пойти к бедняку-соседу, отобрать у него овечку, заколоть её и зажарить для пира...

Когда царь Давид услышал это, он очень разгневался и осудил этого человека. Он сказал Нафану: "...Жив Господь! достоин смерти человек, сделавший это; и за овечку он должен заплатить вчетверо, за то, что он сделал это, и за то, что не имел сострадания".

На это Нафан ответил ему: "Ты - тот человек". Просто детали истории немного другие... Давид - царь над всем Израилем, у него множество жён... По соседству с ним живёт Урия, один из его лучших воинов. Давид забирает у Урии его жену, а потом приказывает убить его самого... Костюмы и декорации могут меняться, и мы порой даже сами не осознаём, что совершаём то же самое, за что готовы осудить других людей. Просто поразительно, какими ужасными кажутся нам наши грехи, когда их совершает кто-то другой... Но почему-то когда их совершаём мы сами, они совсем не кажутся нам такими уж страшными... Наверное, во всём виноваты те розовые очки, которые я иногда люблю надевать. Чаще всего мы лучше всего замечаем и больше всего ненавидим в других людях именно свои собственные проступки и недостатки. Поэтому Господь говорит: "не судите, да не судимы будете."

Судить - это дело Божье, а не моё. "...Ибо каким судом судите, таким будете судимы; и какою мерою мерите, такою и вам будут мерить". Я буду судим по тем же меркам, по которым сужу других... Какую меру вы устанавливаете для других, такая же будет применима и к вам...

"И что ты смотришь на сучок в глазе брата твоего, а бревна в твоём глазе не чувствуешь?

Или как скажешь брату твоему: "дай, я выну сучок из глаза твоего", а вот, в твоём глазе бревно?

Лицемер! вынь прежде бревно из твоего глаза и тогда увидишь, как вынуть сучок из глаза брата твоего".

Господь показывает, насколько это глупо - пытаться исправить недостатки своего брата. Я могу сказать: "Нет, вы только посмотрите! У него же в глазу сучок, щепочка..." На что Господь говорит: "Быстро же ты заметил промахи своего брата, но, похоже, ты совсем не замечаешь, что у тебя самого в глазу застряло огромное бревно." Кто я такой, чтобы осуждать другого? Особенно, когда у меня так много своих собственных недостатков. Если я начну судить других, тогда люди, в свою очередь, будут стараться найти недостатки во мне - такова уж человеческая природа... Они будут стараться возвысить себя, принижая меня. Отсюда и принцип: "Не суди..."

Но Господь дал нам разум и способность размышлять... Он дал нам мудрость, и Он не хочет, чтобы все эти дары мы просто поставили на полку. Поэтому Он и говорит нам: "Не давайте святыни псам и не бросайте жемчуга вашего перед свиньями, чтобы они не попрали его ногами своими и, обратившись, не растерзали вас".

Есть люди, с которыми просто невозможно поделиться Божьей истиной, - не стоит даже и пытаться. У них нет никакого уважения ни к Богу, ни к тому, что имеет хоть какое-то к Нему отношение. Они будут только издеваться и над вами и над Божиим словом. Как же мне знать, с кем я могу делиться, а с кем не могу, как мне решить это? Господь говорит об этом в следующем стихе:

"Просите, и дано будет вам; ищите, и найдёте, стучите, и отворят вам..."

Слово 'просите' - это то же самое слово, которое использовал Иисус, когда говорил о наших молитвах. Он никогда не употреблял его в отношении Своей молитвенной жизни. Это слово буквально означает 'выпрашивать', 'умолять', 'упрашивать'. Когда Иисус говорил о Своей молитве, Он сказал: "Я узнаю, Я спрошу у Отца." Он мог спросить у Отца, потому что, даже когда Он пришёл на землю, Он всё равно был с Ним на одном уровне. Но когда мы приходим к Богу, мы приходим, в каком-то смысле, как попрошайки, потому что нам нечего предложить Богу.

Иаков сказал: "Просите, и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений..."

И далее Иисус использует немного более сильное слово:

"...Ищите, и найдёте; стучите, и отворят вам..."

Эти слова: просите, ищите, стучите - на греческом стоят в настоящем времени. Более точным переводом на русский было бы: "Продолжайте просить, продолжайте искать, и продолжайте стучать." Здесь говорится о том, что молитва - это продолжающееся действие.

"...Ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят".

Теперь Иисус иллюстрирует то, о чём Он только что сказал:

"Есть ли между вами такой человек, который, когда сын его попросит у него хлеба, подал бы ему камень?

и когда попросит рыбы, подал бы ему змею?

Итак если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец ваш Небесный даст блага просящим у Него".

Заметьте, что Иисус опять обращается к примеру взаимоотношений отца и ребёнка. Это очень важно для нашей молитвенной жизни. Он - наш Отец, и как Его дети, мы имеем право приходить прямо к Нему с любой своей нуждой. Когда дети

приходят к своим земным отцам и говорят: "Пап, мы хотим кушать. Можно нам бутерброд?" Мы же не даём им пригорюшню камней: "На, погрызи-ка"... Или если они вдруг попросят кусочек рыбы, ни один родитель не даст им вместо этого змею... Потому что мы любим своих детей.. Мы уважаем их нужды, и если они попросят у нас хлеба, мы, конечно же, дадим им его. И если я, будучи зол (а я плотян - т.е. продан греху), умею давать своим детям благие даяния, то что же говорить о нашем Небесном Отце? В Евангелии от Луки Иисус сказал: "Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него".

К сожалению, с каждым днём становится всё больше людей, которые говорят о Боге как о каком-то страшном призраке... И, к ещё большему сожалению, многие покупаются на это. Я слышал, как один человек говорил: "Будь осторожен, не слишком-то открывай себя Богу... Сколько было случаев, когда люди просили, чтобы Он исполнил их Святым Духом, а вместо этого они стали одержимы бесами..." Это чудовищное богохульство и совершенно противоречит тому, что сказал Иисус. И многие из тех, кому довелось услышать подобное, начали бояться Бога. Но нам не следует переживать и страшиться того, что Он может сделать. Мы можем смело приходить к Нему. Я должен беспокоиться не о том, что сделает Бог, если я полностью откроюсь Ему, но скорее о том, что я упущу, если недостаточно открыт для Него... Я не подготавливаю себе пути к отступлению и не боюсь полностью открыть свою жизнь для Бога. По крайней мере, я не беспокоюсь о том, что сделает Бог, о том, что Он допустит в моей жизни, или что Он может меня куда-то послать, или чего-то от меня потребовать... Хотя время от времени мы всё ещё можем услышать эти "страшилки с привидениями": "Будь осторожен, не говори, что ты этого никогда не сделаешь, потому что в таком случае Бог может именно этого от тебя и потребовать." Когда слышишь подобные вещи, невольно начинаешь беспокоиться и становишься подозрительными в отношении Божьей воли. Например, я ненавижу змей, тараканов и крыс. И если я скажу: "Бог, да будет воля Твоя...", - но кто-нибудь из таких вот "опытных христиан" может это услышать и сказать: "Эй, ты с этим поаккуратнее... Теперь Бог, наверняка, пошлёт тебя в самую глубь Африки, где земля просто кишит змеями и крысами..." Нет! Нет! И ещё раз - нет! ... Это совершенно ложное представление о Боге! Ваш небесный Отец любит вас, и Его план для вашей жизни намного лучше всего, что вы сами могли бы для себя придумать. Ничто не может быть лучше того, чем пребывать в том, что Бог подготовил для вашей жизни. Он заботится только о моём благе, и Его очень огорчает, когда я вмешиваюсь в Его планы. Иногда мне кажется, что я лучше Него знаю, что для меня лучше, и начинаю вставать на Его пути. Тогда Он мягко и нежно ставит меня на место... Не потому, что Он меня не любит, а просто потому, что я пытаюсь вмешаться в исполнение Его совершенного плана... То, что Бог подготовил для вас, - это самое лучшее, что только могло бы быть. Поэтому единственным мудрым решением будет передать всю свою жизнь в руки Божьи, потому что Бог любит нас...

"Итак во всём, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними, ибо в этом закон и пророки".

Заметьте, что слово 'итак' никогда не ставится в начале смыслового отрывка. Его функция состоит в том, чтобы указывать на то, что сейчас последует конечный вывод, результат всего сказанного.

Этот стих часто называют Золотым Правилом, но он не является Золотым Правилом сам по себе. Дело в том, что, цитируя этот стих, люди часто опускают слово 'итак': "...как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними". Но без него этот стих теряет свою силу и часто оставляет человека в отчаянном,

беспомощном, положении... Если вы оставили без внимания это слово - 'итак', а точнее говоря, 'поэтому', то вы никогда не сможете исполнить того, к чему стих призывает.

"Итак во всём, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними, ибо в этом закон и пророки".

Это заключительный стих этой части, и может даже показаться, что Иисус, в сущности, не сказал ничего нового. Тем более, что это высказывание вообще было очень распространено среди великих учителей и философов прошлого. Говорят, что и Конфуций, и Аристотель, и Сократ - все говорили нечто похожее. "Не делай, мол, другим того, чего не желаешь себе..."

Как бы то ни было, в основе их утверждения лежит некое отрицание. Например: "Я не хочу, чтобы ты убил меня, поэтому я не буду убивать тебя..." "Я не хочу, чтобы ты воровал у меня, поэтому я не буду обворовывать тебя..." - всё это - отрицания. Но Иисус показывает этот принцип с позитивной стороны:

"Итак во всём, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними..." Если следовать словам Конфуция, я не должен был бы ненавидеть вас... Но следуя словам Христа, я должен любить вас... Следуя Конфуцию, я не должен был бы воровать у вас... Но следуя Христу, я должен давать вам... Вы, несомненно, заметили различие между этими подходами. В первом случае обо всём говорится в негативной форме и таким образом делает вас пассивным в ваших отношениях с людьми, а в словах Иисуса сам человек становится инициатором и начинает любить, давать, прощать и делать добро, потому что, как он хочет, чтобы с ним поступали люди, так и он должен поступать с ними. И мы снова видим, что без 'итак', без 'поэтому', без силы Божьей, нам было бы просто невозможно исполнить эту заповедь. 'Итак' устанавливает причинно-следственную связь и возвращает нас обратно к словам "... просите и получите..." Слово 'итак' даёт мне понять, что сам по себе я не могу сделать всего этого: у меня нет для этого ни силы, ни способностей. Поэтому, я должен попросить Бога, чтобы Он действовал в моей жизни силой Духа Святого, потому что в противном случае я не смогу выполнить требований Нагорной проповеди.

Далее Иисус начинает говорить о применении того, что Он только что сказал. Он объявил, аргументировал и проиллюстрировал принципы, а теперь, как это и должно быть, Он увещевает учеников применять их. Иисус объясняет им, как воплотить то, что они узнали, в действия:

"Входите тесными вратами, потому что широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими;

потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их".

Иисус, прежде всего, говорит, что это очень тесные врата и очень узкий путь, имея в виду, что для того, чтобы войти в них, вам потребуется посвящение и сосредоточение. Это истинно по отношению к любой цели, которую человек хочет достигнуть в своей жизни. Что бы это ни было, вы не сможете достигнуть успеха, не войдя в тесные врата и не пройдя узким путём, - вы должны посвятить себя этому.

Эти слова: "Входите тесными вратами..." напоминают нам о том, что сказано в 14-ой главе Евангелия от Иоанна. Один из Его учеников, Фома, сказал: "Господи! не знаем, куда идёшь, и как можем знать путь?" Иисус отвечал ему: "Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня".

Заметьте, как, говоря сначала о тесных вратах и о пути, Иисус говорит о входе во врата, которые ведут в жизнь вечную...

Есть люди, которые постоянно обвиняют меня в узколобости, в узости мышления. Не знаю, заметили ли вы, какое огромное влияние в наши дни имеют широкие, открытые умы? Они хотят сделать путь к Богу как можно шире. Так часто приходится слышать: "Все дороги, в конце концов, ведут к Богу..., и каждый, хотя бы слегка религиозный человек, в конце концов, обязательно дойдёт..." "Конечно же, если вы религиозны, Господь обязательно примет вас..." Иисус сказал, что и врата, и путь - узки и тесны, и не многие пойдут ими. И напротив, путь, который ведёт в погибель, очень широк и популярен, многие уже прошли, и многие идут этим путём сейчас.

"Берегитесь лжепророков, которые приходят к вам в овечьей одежде, а внутри суть волки хищные".

Этот стих предостерегает нас от лжепророков, которые приходят под видом овец, то есть, истинных верующих, но которые, на самом деле, волки. Писание много раз предостерегает нас от них, поэтому, нам следует хорошенько подумать перед тем, как выносить какое-либо суждение. Порой очень трудно понять - кто стоит перед тобой. Эти лжеучителя и лжепророки никогда не похожи на волков, на них нигде не пришито никаких табличек с надписью: "Я - лжепророк." Они всегда очень похожи на овец. Но как же тогда можно определить, что перед нами - лжепророк? Иисус сказал: "Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня". Поэтому, если кто-то говорит вам, что есть другой путь, кроме того, который тесен и узок, это, несомненно, лжеучитель.

Одна из величайших опасностей в отношении этих лжеучителей состоит в том, что большая часть всего, что они говорят и проповедуют, действительно является истиной. И на это есть причина - если бы всё, что они говорят, было только глупым и абсурдным, их просто никто не слушал бы. Если бы они начинали свой разговор с какой-нибудь очевидной нелепости, тогда все вокруг сказали бы: "Знаете, что? Пойдёмка мы отсюда. Этот парень, похоже, с Луны свалился." Зная это лучше, чем кто-бы то ни было, они обычно начинают с истины, которая не вызывает подозрений.

Не всегда возможно сразу же распознать, говорит тот или иной человек истину, или его слова правдивы лишь отчасти. Поначалу они всегда привлекают и ведут людей словами истины, но когда вы дойдете до самой сути их учения, то спросите себя: "Приводит ли это учение меня ближе ко Христу, приводит ли оно меня к тому, чтобы ещё сильнее посвятить Ему свою жизнь, или оно говорит, что есть какой-то другой путь к Богу, и что оно как раз и хочет показать мне этот путь, если я только послушаю его? Пропагандирует ли это учение какую-то религиозную систему? Пытается ли оно представить нам какой-то новый религиозный ритуал или "новый вид церкви?" Если кто-либо пытается заставить вас поверить или довериться кому-то другому, кроме Иисуса Христа, значит этот человек - лжепророк. К сожалению, зачастую вам приходится выслушать немало их болтовни, прежде чем они дойдут до самой сути своего учения. Но с помощью такой вот полуправды, они ведут человека по лабиринтам обмана..."

Во-вторых, лжепророк всегда пытается "ободрять" Божье стадо.

По мере того, как вы будете "укореняться" в их лжеучении, вы, как правило, начнёте замечать всё более и более сильный акцент на том, сколько денег вы должны давать им для того, чтобы поддержать их учение или служение... Хотя, как и в любом правиле, здесь есть свои исключения, или, по крайней мере, они таковыми кажутся...

Так, например, Герберт Армстронг, основатель "Всемирной Церкви Бога", никогда не просит о пожертвованиях. Более того, он рассыпает бесплатную литературу, буклеты, брошюры и журналы каждому желающему. Но когда человек попадается к нему на крючок, он обнаруживает себя обязанным давать, и даже не десятину, а

больше, - порой до 25% или даже треть своего дохода: конечно же, всё это делается ради распространения самого этого "великого" лжеучения...

Пётр предостерегает нас от таких людей и говорит, что подобное внимание к деньгам является явным признаком того, что перед нами лжеучитель или лжепророк. Возможно, сначала они даже и не упомянут об этом, но потом, постепенно и совершенно незаметно, это станет главной темой всех их проповедей. Посмотрите, что говорит Пётр: "Были и лжепророки в народе, как и у вас будут лжеучители, которые введут пагубные ереси и, отвергаясь искупившего их Господа, навлекут сами на себя скорую погибель..."

Так или иначе это является главной характеристикой любого лжеучения - отвержение божественности Господа Иисуса Христа и отвержение того, что Иисус Христос является единственным путём ко спасению.

Потом Пётр говорит: "И многие последуют их разврату, и через них путь истины будет в поношении".

И вот, наконец, то, что неизменно стоит за всеми их делами и словами: "И из любостяжания будут уловлять вас льстивыми словами; суд им давно готов, и погибель их не дремлет".

Они заставят вас продавать журналы, цветы, безделушки или же принудят ходить по квартирам, от двери к двери, с одной только целью - извлечь из вас пользу, извлечь из вас какую-то выгоду для себя. А если вы не отадите всего что имеете, они смогут заставить вас чувствовать себя виноватыми... Будьте настороже, смотрите, чему уделяется большее внимание.

Знайте, что Бог не разорился! Он не зависит от того, сколько люди жертвуют на поддержание Его программы... Бог и Сам прекрасно справляется с обеспечением Своего плана. Он никогда никого не заставляет ничего давать. Более того, Он не желает приношений, даров, пожертвований или десятин, которые были бы даны из чувства вины или по причине оказанного давления. Просто запомните это, и если кто-то попытается принудить вас или кого-то ещё к пожертвованию, знайте, что это идёт вразрез с Божьими методами... Апостол Павел сказал: "Каждый уделяй по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог..."

"По плодам их узнаете их. Собирают ли с треновника виноград, или с репейника смоквы?

Так всякое дерево доброе приносит и плоды добрые, а худое дерево приносит и плоды худые.

Не может дерево доброе приносить плоды худые, ни дерево худое приносить плоды добрые.

Всякое дерево, не приносящее плода доброго, срубают и бросают в огонь.

Итак по плодам их узнаете их".

Вы узнаете их не по тому, что они говорят, так как большая часть их слов может действительно быть истиной, но по тому плоду, который произрастает в их жизни. Если люди следуют истине, их жизнь будет приносить добрый плод. Поэтому, смотрите на плоды...

"Итак по плодам их узнаете их."

Предупредив нас о лжепророках, Он теперь предостерегает нас от неправедных деяний.

"Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!", войдёт в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного".

Апостол Павел сказал, что исповедание Иисуса Христа Господом необходимо для спасения: "Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мёртвых, то спасёшься..." Но здесь Иисус говорит, что не всякий, говорящий: "Господи! Господи!", - сможет войти в Его Царство. В другом случае Иисус сказал: "Что вы зовёте Меня: Господи! Господи! - и не делаете того, что Я говорю?"

Одной из проблем большинства людей является то, что они относятся к слову "Господь" просто как к имени. Вы говорите 'Господь Иисус Христос' так, как будто при этом думаете, что Господь - это Его фамилия, Иисус - имя, ну а Христос, соответственно - отчество. На самом же деле, когда вы говорите "Господь", после этого вы должны сделать паузу. Господь - это не одно из Божьих имён, это Его титул. И этот титул говорит о том, в каких отношениях Он находится со всей остальной Вселенной. Он Господь, т.е. Господин, а это значит, что я - Его раб, Его слуга. Он имеет право управлять всей моей жизнью и делать то, что Ему угодно. Если Он говорит мне сделать что-то, то я не властен спрашивать 'почему?' Моё дело - повиноваться. В таком случае крайне нелогично говорить 'Господи! Господи!' и при этом не исполнять того, что Он заповедал...

Если вы называете Его Господом, но, тем не менее, непослушны и восстаёте против Его Слова, тогда у вас что-то не в порядке. Иисус указывает на то, что недостаточно произносить правильные слова. Более того, многие произносят правильные слова, как например: "У меня есть общение с Богом", - но в действительности ходят во тьме... Апостол Иоанн дал пример тому в своём 1-м послании. Он сказал: "Если мы говорим, что имеем общение с Ним, а ходим во тьме, то мы лжём и не поступаем по истине..."

Некоторые говорят: "Я всем сердцем люблю Бога...", - но посмотрите, что говорит про них Иоанн: "Кто говорит: "я люблю Бога", а брата своего ненавидит, тот лжец: ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит?"

Кто-то может говорить: "Это так замечательно, так прекрасно - пребывать во Христе", - но и на это у Иоанна есть, что сказать: "Кто говорит, что пребывает в Нём, тот должен поступать так, как Он поступал".

Классическим примером этого является тот случай, который произошёл с Петром, когда он находился в Иоппии. Как-то, молясь на крыше дома Симона кожевника, он видел видение. Он видел спускающееся с неба большое полотно, как бы привязанное за четыре угла. На этом полотне были всякие пресмыкающиеся и другие животные, которых иудеи считали нечистыми. Господь сказал: "Встань, Пётр, заколи и ешь". Но Пётр отвечал: "Нет, Господи, я никогда не ел ничего скверного или нечистого..." Как ты можешь сказать такое своему Господу, Пётр? В твоих словах отсутствует логика... Однако, мы тоже часто виновны в том, что спорим с Господом или сомневаемся в Нём... Но, будучи Его слугами, мы должны просто повиноваться.

Если Он действительно является нашим Господом, тогда мы не должны думать, что Господь - это что-то вроде Его имени... Мы должны понимать, что Господь - это Его титул. Настанет тот день, когда каждое колено склонится перед Ним, и каждый язык исповедует Иисуса Христа Господом. Люди, возможно, не хотят исповедовать это

сейчас, они не хотят предать себя Его Господству при жизни, но однажды им придётся это сделать - во славу Бога Отца. И хотя в тот момент они и исповедуют Его Господом всего, это не значит, что они войдут в Царство Божие. Потому что, как Он сказал: "Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!", войдёт в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного".

Дело не только в том, чтобы использовать правильные духовные слова и говорить в особой, христианской, манере речи. Он сказал, что в Его Царство войдут только те, кто исполняют и исполняли волю Отца Небесного. Конечно, то, что мы говорим: "Господи! Господи!", является Божьей волей и прославляет Его, но также Его волей является и то, чтобы мы занимались Его делом, чтобы мы исполняли то, что Он заповедал нам... Своим послушанием мы доказываем Его господство в нашей жизни. Но если мы не повинуемся Его заповедям, тогда мы можем сколько угодно говорить: "Господи, Господи", - и это не принесёт нам никакой пользы. Более того, это, в каком-то смысле, будет подобно произношению Божьего имени всуе.

Господь сказал:

"Многие скажут Мне в тот день: Господи! Господи! не от Твоего ли имени мы пророчествовали? и не Твоим ли именем бесов изгоняли? и не Твоим ли именем многие чудеса творили?"

Заметьте, что Он говорит, что не все те, кто говорит "Господи, Господи", смогут войти в Царство Небесное, но только те, кто исполняет волю Отца. А что же будет с теми, которые придут и начнут перечислять Ему всё то, что они сделали в Его имя?

"...Не от Твоего ли имени мы пророчествовали? и не Твоим ли именем бесов изгоняли? и не Твоим ли именем многие чудеса творили?..."

Не сказал ли Он нам идти и проповедывать всему миру? Да! - "И сказал им: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари..." Они проповедовали во имя Его, свидетельствовали о Нём и, быть может, даже совершали немало чудес... Но вот, что скажет им Иисус :

"И тогда объявлю им: Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие".

Этим Он хочет сказать, что между ними никогда не было настоящих взаимоотношений, таких, какие должны быть между Господином и службой. "Может быть, вы и говорили: "Господи, Господи", - но в действительности вы не следовали Моим заповедям и продолжали жить по-прежнему... Вы использовали Моё имя в своих проповедях, но вы проповедывали только ради того, чтобы обеспечить самих себя и привлечь внимание людей к себе."

Помните принцип, данный в первом стихе шестой главы: "Смотрите, не творите милостыни вашей пред людьми с тем, чтобы они видели вас: иначе не будет вам награды от Отца вашего Небесного". Однажды мы все предстанем перед Божиим престолом на суд Христов. Мы будем судимы за всё то, что мы сделали, находясь в этих тела. В тот момент все наши дела будут испытаны огнём, и те из них, которые совершились с неправильными мотивами, сгорят, как сгорают дерево, сено и солома. Всё дело в мотивации и отношении. Мы должны спросить себя: "Почему я это сделал? Искал ли я своей славы или хотел принести славу Богу?" Награду мы получим только за те дела, которые выстоят испытание огнём... Поэтому очень важно, чтобы, зная всё это, мы исследовали себя, чтобы нам не оказаться в категории тех, которые только говорят: "Господи, Господи". Это тесные врата и узкий путь, и немногие находят их... О,

сохрани нас Господь... Вас ожидает большое разочарование, если, прожив свою жизнь, в конце концов, вы обнаружите, что шли по неправильному пути.

Однажды я разговаривал с одним мормоном и спросил его о вечной жизни. Он сказал: "Я узнаю, получил ли я вечную жизнь или нет, только после смерти..." Я спросил: "Не слишком ли поздно?..." Апостол Иоанн писал: "Сие написал я вам, верующим во имя Сына Божия, дабы вы знали, что вы, веря в Сына Божия, имеете жизнь вечную." Вам не надо ждать смерти, чтобы получить ответ на этот вопрос, тем более, что тогда это будет уже слишком поздно. Вы прямо сейчас можете посмотреть на тот путь, по которому идёте, и узнать, через нужные ли ворота вы идёте. Апостол Павел призывает нас исследовать самих себя. Он сказал, что если бы мы судили сами себя, то не были бы судимы Богом. Мы можем судить только сами себя. Мы не должны судить других, но себя судить мы несомненно должны. Конечно, очень трудно судить себя, оставаясь при этом абсолютно беспристрастным, да к тому же, кто действительно знает самого себя?

Давид сказал: "Господи! Ты испытал меня и знаешь. Ты знаешь, когда я сажусь и когда встаю; Ты разумеешь помышления мои издали". Это слово 'издали' означает - 'изначально'. Иначе говоря, "Ты понимаешь мои мысли ещё до того, как они зародятся в моей голове..."

"Иду ли я, отыхаю ли - Ты окружаешь меня, и все пути мои известны Тебе. Ещё нет слова на языке моём, - Ты, Господи, уже знаешь его совершенно. Сзади и спереди Ты объемлешь меня, и полагаешь на мне руку Твою. Дивно для меня ведение Твоё, - высоко, не могу постигнуть его!"

О каком ведении он говорит? О том, что Бог знает меня: я не могу познать себя. Бог знает меня лучше, чем я сам... Поэтому, Давид и сказал: "Испытай меня, Боже, и узнай сердце моё; испытай меня и узнай помышления мои..."

Именно поэтому важно осознавать, что наше сердце лукаво и крайне испорчено, и что каждому из нас очень легко обмануться на свой счёт... Более того, человек, который только слышит слово Божье, но не исполняет его, обманывает сам себя. Павел сказал: "Не обманывайтесь..." Библия снова и снова предостерегает нас от самообмана. Именно по причине этой опасности так важно, чтобы мы постоянно жили в подчинении Духу Божьему, чтобы Божий свет сиял в наших сердцах... А для этого нужно, чтобы мы были полностью посвящены Господу Иисусу Христу...

"Итак всякого, кто слушает слова Мои сии и исполняет их, уподоблю мужу благоразумному, который построил дом свой на камне..."

В Евангелии от Луки Иисус говорит: "Он подобен человеку, строящему дом, который копал, углубился и положил основание на камне..." Есть определённые истины, которые должны быть заложены в самом основании нашей христианской жизни, потому что Сатана непременно будет нападать на нас. В 72-ом псалме сказано: "Как благ Бог..." Это одна из тех основных истин, на которые вы должны опираться. Бог благ... Но Сатана несомненно попытается разуверить вас в этом. Иногда в жизни случаются такие вещи, которые могут казаться вам такими ужасными, что у вас появится искушение сказать: "Я не знаю, как Бог мог допустить, чтобы со мной такое случилось..." "Почему Бог позволил этому произойти?..." Мы не всегда действительно понимаем, почему то или иное происходит в нашей жизни с Богом, но можете быть уверены, что Сатана обязательно воспользуется моим любопытством и незнанием. Он попытается заставить меня поставить под вопрос Божью благость, потому что он знает, что я не понимаю всего, что Бог делает или чего Он, наоборот, не делает: я не вижу полной картины происходящего. Всё, что я вижу, это настоящее, и оно порой выглядит очень удручающее. Я сам нередко в отчаянии опускал руки и говорил: "Всё! Если Бог

всегда будет так со мной обращаться, тогда...с меня достаточно!" Полное отчаяние и такое ощущение, что ты не можешь сделать больше ни шагу. Нечто подобное переживал и Иеремия, когда сказал: "Не буду я напоминать о Нём и не буду более говорить во имя Его; но было в сердце моём, как бы горящий огонь, заключённый в костях моих, и я истомился, удерживая его, и не мог".

Бог так терпелив по отношению к Своим нетерпеливым слугам!.. Каждый раз, когда заканчивается очередной такой нелёгкий отрезок моего пути, и я, наконец-то, вижу результат, я говорю: "Не правда ли, Господь мудр?! Не правда ли, Бог благ?!" И действительно, Бог так благ!

Он благ. Мы должны знать и всегда помнить об этом, потому что именно на этот факт будет совершено больше всего нападок. Это должно стать нашим основанием, стоя на котором мы сможем выдержать любой шторм. Псалмопевец сказал: "А я - едва не пошатнулись ноги мои, едва не поскользнулись стопы мои..." Его чуть было не смыло волной. А потом он оглянулся по сторонам и увидел нечестивых и то, как много у них проблем даже с тем, что досталось им даром. Это только кажется, что у них никогда не бывает никаких проблем, что у них всегда всё замечательно... Так часто у верующего человека возникает вопрос: почему у них есть всё и даже намного больше того, что им действительно нужно или чего они могут пожелать, а у меня - одни только неприятности, хотя я всеми своими силами стараюсь жить правильной жизнью... Получается, что служение Господу не оправдывает себя... Напрасно я омывал руки мои".

Но далее псалмопевец говорит: "И думал я, как бы уразуметь это, но это трудно было в глазах моих". Для того, чтобы устоять во время такой бури, нам обязательно нужно стоять на крепком основании.

"...И пошёл дождь, и разлились реки, и подули ветры, и устремились на дом тот, и он не упал, потому что основан был на камне".

Заметьте, что Иисус говорит, что будет дуть ветер, и пойдёт дождь, и реки разольются. Не важно, какой вы - разумный или безрассудный, - у всех нас будут трудности, ненастья, стихийные бедствия, проблемы и горести. То, что я являюсь Божиим чадом, не гарантирует мне свободы от этих неприятностей. Пётр сказал: "Возлюбленные! огненного искушения, для испытания вам посылаемого, не чуждайтесь, как приключения для вас странного..."

Наряду со множеством превосходных и бесценных обетований есть ещё и такие, которые нам неприятны, но которые тоже обязательно встретятся на нашем пути. В Библии есть некоторые обещания, которые мне совсем не нравятся. Есть обетование, которое говорит: "Да и все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы." Мне очень не нравится это обещание. Я очень рад, что его не помещают в эти маленькие брошюрки с Божиими обетованиями... Всегда важно обращать внимание на то, на каком основании мы строим. Благоразумный человек копал глубоко и поставил своё основание на камне. Павел сказал: "Ибо никто не может положить другого основания, кроме положенного, которое есть Иисус Христос". Построена ли ваша жизнь на Нём? Глубоко ли вы копали? Являются ли вашим основанием слова и заповеди Иисуса Христа?

"А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безрассудному, который построил дом свой на песке;

и пошёл дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот; и он упал, и было падение его великое".

Те, кто слушают Его слова и исполняют их, поступают благоразумно. Когда налетит ветер, их дом устоит, потому что они выстроили его на камне. А те, кто слушает и не исполняет, поступают глупо и безрассудно...

Читая Нагорную проповедь, мы все можем согласиться с тем, что эти слова истинны. Но если мы не живём в согласии с тем, что сказал Христос, тогда мы похожи на того безрассудного человека, который строит свой дом на песке. Просто слушать - недостаточно. Многие верят в истину, но этого недостаточно. Необходимо действовать в соответствии с этой истиной. Очень многие верят, что Иисус Христос - Сын Божий. Они даже могут говорить: "Слава Господу!" или "О, Господь! Господь!", - но если присмотреться к их жизни повнимательнее, можно заметить, что своими делами они провозглашают совсем иное...

Когда я читаю Заповеди блаженства и говорю: "Да, было бы хорошо - иметь такое отношение, быть миротворцем, быть милосердным, алкать и жаждать праведности, быть кротким и даже нищим духом...", - когда я внешне соглашаюсь с истинностью учения Христова, а потом всем своим существом выказываю высокомерие и гордость духа, я только обвиняю себя, потому что тем самым показываю, что знаю, как я должен жить, но при этом не живу так. Будьте осторожны, не довольствуйтесь только тем, что вы верите в истину. Потому что надвигается буря и наводнение... Пойдут дожди, разольются реки, ветры налягут на ваш дом... И если он был построен только на вашем согласии с истиной, вно не на послушании ей, тогда он непременно упадёт... Мы должны повиноваться истине, а не просто слушать слова Христа и продолжать жить по-своему. "...Будьте же исполнители слова, а не слышатели только, обманывающие самих себя".

"И когда Иисус окончил слова сии, народ дивился учению Его,

ибо Он учил их, как власть имеющий, а не как книжники и фарисеи".

Иисус поразил людей Своим учением. Помните, некоторые из Его высказываний были просто ошеломляющи: "...Говорю вам, если праведность ваша не превзойдёт праведности книжников и фарисеев, то вы не войдёте в Царство Небесное". Могу представить, что это, наверное, были самые поразительные слова, которые им довелось услышать за всю свою жизнь. Кто был способен исполнять эти заповеди? Ведь книжники и фарисеи считались самыми праведными людьми на земле... Они всю свою жизнь посвятили упражнению в праведности, и во всём, что бы они ни делали, они старались точно следовать закону... Поэтому слова Иисуса о том, что если они хотят войти в Царство Небесное, их праведность должна превзойти праведность фарисеев и книжников, конечно же, были подобны разорвавшейся бомбе... Но что, по-моему, больше всего поразило людей, так это та власть, с которой говорил Иисус. Слишком сильно это отличалось от того, как говорили книжники и фарисеи. Когда книжники учили народ, они, как правило, просто цитировали свои предания или слова других раввинов... Даже в наши дни многие учителя в синагогах всё ещё говорят: "Многоуважаемый раввин Гиллель говорит, что этот стих значит то-то и то-то..." Они всегда кого-нибудь цитируют - и никогда не говорят со властью... Поэтому люди были поражены тому, что Иисус говорил с абсолютной властью. Он никогда не цитировал никого из других учителей. Более того, словами: "А Я говорю вам...", - Он всенародно объявлял, что их истолкование было неправильным. Люди никогда не слышали, чтобы кто-нибудь так учил - ни фарисеи, ни книжники, ни кто-либо другой... Никто не учил так, потому что никто не хотел нести ответственность за свои слова. Они были очень похожи на тех, кто сегодня работает в государственном аппарате. Вы когда-нибудь пытались получить какое-нибудь разрешение? Это называется 'замкнутый круг'. Никто

не желает ни за что отвечать. "Вам надо зайти в тот отдел", "Вы знаете, вообще-то... сначала пойдите и возьмите разрешение в том кабинете." Никто не хочет брать на себя ответственность, и в итоге вас просто гоняют по кругу... Но Иисус был готов к тому, чтобы подвести черту. Он говорит: "Истинно, истинно говорю вам..." Прямо в точку, и всегда - со властью. Он ведь и пришёл со всей властью. Он сказал: "Дана Мне всякая власть на небе и на земле". Когда кто-то начинает учить со властью, люди верят этому человеку. Поэтому-то вам и нужно быть очень осторожными, ведь лжепророки учат с большой властью и увлекают за собой множество людей, вводя их в заблуждение и обман. Я не знаю человека, который говорил бы с большей уверенностью, чем Герберт Армстронг. Люди говорят, что власть просто сквозит из его слов. Вполне очевидно, что просто говорить со властью недостаточно. Мы должны выносить своё суждение на основании того, какой плод приносят жизни этих людей... Мы должны задать себе вопрос - ведут ли они нас по узкому пути Иисуса Христа? Или нас учат тому, что мы должны соблюдать субботы, платить двойную десятину и удерживаться от употребления в пищу мяса.

Итак, Иисус закончил Свою проповедь. Я думаю, что стоило бы теперь вернуться назад и перечитать её ещё раз, помня, что тот, кто слушает Его слова и соблюдает их, благоразумен: он строит свой дом на прочном камне, и этот дом устоит даже в самый жестокий шторм...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:

GFRRUSS@mailbox.alkor.ru

*Материалы могут быть размножены
при условии, что они не
используются в коммерческих целях.*

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

*You may copy this material for non-
commercial purposes.*